



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich I
Finanzen und Personal

16. Oktober 2024

Sitzung des Stadtrates am 30.10.2024

Anfrage der CDU-Fraktion zum Quartiermanagement der Stadt Halle (Saale)

Vorlagen-Nr.: VIII/2024/00398

TOP: Ö 12.5

Antwort der Verwaltung:

1. Welche/ wie viele Stellen sind für das Quartiermanagement im Stellenplan ausgewiesen und wie ist der aktuelle Besetzungsstand für die Stellen?

Im Stellenplan stehen vier Stellen für das Quartiermanagement. Alle Stellen sind besetzt.

2. Wie sind diese Stellen tariflich bewertet?

- 2 Stellen sind mit E 9 c bewertet (Quartiermanagement Nord und Ost).
- 1 Stelle (Quartiermanagement Süd) ist mit Zusatzaufgaben „Engagementförderung“ mit E 10 bewertet. 1 Stelle (Quartiermanagement Innere Stadt) ist mit Zusatzaufgaben „Bürgerbeteiligung“ mit E 10 bewertet.

3. Was sind die konkreten Aufgaben eines Quartiermanagers, wo sind diese festgelegt und beschrieben?

Die Aufgaben sind in der Stellenbeschreibung beschrieben und umfassen im Wesentlichen:

- Wahrnehmung der Rolle des zentralen Ansprechpartners für Einwohnende in Bezug auf das Anliegen- und Beschwerdemanagement, Ansprechpartner für Vereine und Akteure
- Initiierung, Planung, Steuerung und Koordinierung von Projekten, Veranstaltungen und anderen Aktionen im Quartier
- Netzwerkarbeit
- Wahrnehmung von Aufgaben zur Förderung des bürgerschaftlichen Engagements im Quartier
- Vermittlung von Partnerschaften

4. Durch wen und nach welchen Kriterien wird die Arbeit der Quartiermanager bewertet (Erfolgskriterien)?

Die Arbeit wird durch die Leiterin des DLZ Bürgerbeteiligung bewertet. Alle Kennzahlen werden statistisch ausgewertet.

Erfolgskriterien (Kennzahlen) sind:

Ziel	Kennzahl
Förderung eines kreativen Klimas in der Stadt	Anzahl der Hinweise, die durch das DLZ jährlich bearbeitet werden
Frühzeitige Bürgerbeteiligung in den Quartieren, z. B. durch Veranstaltungen	Anzahl der Veranstaltungen
Identifikation der Einwohnenden mit der Stadt	Anzahl der Akteure in Netzwerken in den Quartieren
Durch initiierte gesamtstädtische Projekte zur Entwicklung der Stadtteile beitragen	Anzahl der initiierten Projekte

5. Wie arbeiten die Quartiermanager mit Ehrenamtlichen aus Verbänden und Initiativen zusammen? Sind insbesondere Tätigkeiten außerhalb der Kernarbeitszeit der Verwaltung vorgesehen?

Über regelmäßig stattfindende Quartirrunden und Netzwerktreffen tauschen sich die Quartiermanager mit den Akteuren im Quartier/Stadtteil aus. Mit den in den Stadtteilen tätigen Bürgervereinen finden regelmäßige Treffen statt. Die Quartiermanager nehmen auch an wichtigen Veranstaltungen, z. B. Stadtteilstesten teil. Termine können auch außerhalb der Kernarbeitszeit stattfinden (z. B. Abendveranstaltungen)

Egbert Geier
Bürgermeister